

Minnesanteckningar MiK 28 januari 2025

Plats: Google Meet

Tid: 10.00 – 12.00

Närvarande: Bengt Hallberg, Stellan Stark, Hans Johansson, Stellan Dahlberg, Lotta Rosenberg, Bengt Fröberg, Carl Rönnow, Jimmy Dominius

1. Mötets öppnande

Hans öppnar mötet.

2. Val av sekreterare

Carl väljs till sekreterare.

3. Fastställande av dagordning

Dagordningen fastställs.

4. Föregående minnesanteckningar

Föregående minnesanteckningar läggs till handlingarna.

5. Lokala Nyheter

Lotta: För en aktiv dialog med Värmdö kommun om bildandet av ett nytt marint naturreservat.

Stellan S: Kontakt med EBHF.

6. Avrapportering

- Revidering av Egenkontroll för fritidsbåtshamnar/Eko Marina
 - o Lägesuppdatering
 - Arbetet är igång och webbyrån skissar på ett flödesschema.
 - Carl berättade lite om historiken med Eko Marina.

- Arbetsgrupp markföreningar
 - o Lägesuppdatering
 - Möte 21/1 där bland annat kommande vägledning från Naturvårdsverket diskuterades.

- Arbetsgrupp Östersjökontraktet
 - o Lägesuppdatering
 - Nystart. Deltagande på Allt för sjön där Henrik kommer att intervjuas av Östersjökontraktet.

- Pilot – Stockholms Skärgård
 - o Lägesuppdatering
 - o Gruppen funderar på vad som ska bli nästa projekt.
 - o Länk till frukostseminarium

7. XRF-projekt

- o TS vägledning (delvis sanering)
 - i. Arbetet pågår. Carl har skickat in underlag.
- o Status GBG/VBF
 - i. 25 % har svarat, drygt 600 båtar äldre än 1998. Ca 350 önskar att genomföra en mätning under februari/mars. VBF tittar på vägledning inför kommande saneringar.
 - ii. Ev ytterligare utbildning i Göteborg under hösten 2025.
- o Omgång 8

- i. Planeras till att hållas den 22–23 mars i Stockholm. Inbjudan har skickats ut till berörda båtförbund.

8. Skrapprover

- TS vägledning (analys av 2 av 7 ämnen)
 - i. Arbete pågår. Carl har skickat in underlag.
- Nya rabattkoder för 2025
 - i. Analys av metaller kostar nu 810 kr.
 - ii. Analys av tennorganiska föreningar kostar nu 2520 kr.

9. Båtliv Sverige Miljöråd

- Nästa möte 28/1
 - i. Diskussion om S XK ståndpunkt om lika regler för lika vatten i Östersjön. Kommittén är tveksamma till om vi ska ställa oss bakom detta.
- Rapportering till ordförande 6/2

10. Strategi för båtmiljöfrågor/miljöprogram

- Länk version 2
 - i. Jimmy gör en genomsyn av miljöprogrammet och jämför med miljödelen i det båtpolitiska programmet för att se att det finns en samstämmighet.
 - ii. Målsättning att miljöprogrammet kan antas av US efter att BRD har antagit det båtpolitiska programmet.

11. Toatömningsstationer

- SMBF enkät
 - i. Artikel i Tidningen Skärgården (länk).
 - ii. Artikel i Båtliv, ev i Q2. Lotta tar kontakt med Lars-Åke Redéen.
- Enkät till kommunerna

- i. Bordläggs.

12. Uppdatera eget material

- Mallen/vägledningen för avfallshanteringsplan
 - i. Reviderad text till vägledningen snart klar. Carl skickar till Ejheden.
 - ii. Erika ska fixa mallen. Förhoppningsvis klar om 1–2 veckor.
- Hamnboken
 - i. Avfallshanteringsplaner
 - 1. Bordläggs.

13. Miljökonferens 2025

- Anmälan öppen (länk)
- Bekräftade talare
 - i. HaV om EPS/XPS i pontoner
 - ii. Eko Marina
 - iii. HaV om övergivna båtar
- Ytterligare förslag på ämnen
 - i. Skippo/miljölager
 - ii. ALS om skrapprover

14. Övriga frågor

- Båtmässor
 - i. SBU/MiK kommer inte att ha några egna aktiviteter på någon av mässorna.
- Bidrag
 - i. HaV har sammanställt olika sökbara bidrag här.
 - ii. Efter genomgång kan kommittén konstatera att det är Länsstyrelsens LOVA-bidrag som båtklubbar primärt kan söka för diverse aktiviteter som kan bidra till en bättre vattenmiljö.

- iii. Bengt F meddelar att han i kontakt med Länsstyrelsen i Blekinge fått information om att bara 25 % av budgeten för LOVA-bidragen nyttjas, vilket innebär att det, i alla fall i Blekinge, finns gott om utrymme för båtklubbar att söka bidrag och få ersättning upp till 80 %.
- Reviderade riktlinjer för båtbottentvätt
 - i. MiK har lämnat in synpunkter den 20 januari. Inväntar slutgiltig version från HaV.
- Undervattensbuller
 - i. FOI projekt med datainsamling avslutat. Nu ska data sammanställas och spridas. Bengt F, som har kontakt med FOI, har meddelat att MiK är intresserade av att ta del av kommande information.
- ES-metoden
 - i. Stellan D: Letar efter samarbetspartner hos SXX. Mer info kommer.
 - ii. Stellan S: Håller på att samla in material från företag som arbetar med metoden, bland annat för att få ta del av kostnader, tider för torkning mm.
- Allemansrätten under ytan
 - i. Arbetet påbörjades i januari med en intern workshop. Nästa steg är att hitta en projektledare. I första hand kommer vi leta efter en student som vill skriva om AUY i sitt examensarbete.
 - ii. Carl ska skriva en projektbeskrivning och skicka till kontakter på Stockholms Universitet.
- Undersökning miljöinformation
 - i. Lotta: SMBF vill undersöka hur det ser ut med arrenden i Stockholmsområdet. Lotta har sammanställt underlag till Curt som ska återkoppla. Därefter hämta in uppgifter via nyhetsbrev.

- ii. Därtill vill Lotta undersöka hur miljöinformationen i Skippo uppfattas och används bland SMBF medlemmar.
- NV vägledning (Förebygga spridning av farliga ämnen från fritidsbåtar)
 - i. Naturvårdsverket kommer att arrangera ett webinar den 17 februari för att informera om den nya vägledningen.
 - ii. Anmälan till webinariet görs via denna länk.
 - iii. Kommitten anser i övrigt att det räcker med att informera om vägledningen på miljökonferensen den 11 mars.
- Remisser
 - i. Betänkandet Vindkraft i havet – En övergång till ett auktionssystem (SOU 2024:89) (länk)
 - 1. MiK beslutar att inte svara på remissen
- Motion till Båtriksdagen
 - i. Hyreskostnader för XRF-instrument (länk)
 - ii. Carl har skrivit ett utkast som Hans J och Henrik dV ska lämna synpunkter på. Förslaget är att motionens första att-sats är besvarad och motionens andra att-sats avslås. Motionen kommer därefter att bearbetas på US internatet 31 jan – 1 feb.

15. Nästa möte

- Tisdagen den 4 mars kl 14:00 – 16:00

16. Mötet avslutas

Hans avslutar mötet.